



# 本泽马，改打后卫行不行？

本报记者 刘伟

如果要评选本届欧洲杯的“浪射王”，此人肯定非法国前锋本泽马莫属。4场比赛狂轰18脚，却无一破门。这位皇马“猛虎”在国家队变成了“病猫”，本泽马也被网友戏称为本泽“猫”。如果布兰科有先见之明，定要后悔自己没把本泽马当后卫来使。“笨马”不给力，高卢雄鸡只能接受黯然出局的命运。

本泽马出征之前曾被寄予厚望，作为皇马主力中锋，他把灵气十足的阿根廷人伊瓜因挤上了替补席，整个赛季为皇马打进了32球，改写了自己单赛季进球纪录，可谓状态火热。本指望欧洲杯上继续上佳状态的千里“马”，万万料想不到一遭下来会人仰“马”翻。小组赛期间，本泽马3场首发，狂射16脚，仅次于皇马队友C罗的21脚。虽说C罗往日在国家队也是出了名的“只打雷不下雨”，但如今C罗转运了，打入了两粒进球。

转眼到了淘汰赛，狡黠的西班牙人使出了捧杀技。拉莫斯豪言，本泽马是世界

上最好的前锋之一，他可以改变比赛。阿韦罗亚更是肉麻地表示，他很荣幸成为本泽马的俱乐部队友，其能力毋庸置疑。这样的话没激起本泽马的斗志，反而让法国人愈发郁闷。在斗牛士面前，本泽马使出了浑身解数，除了把球踢上三层看台外，依旧毫无斩获。

本届欧洲杯，皇马的球员基本上个个给力。C罗头槌绝杀捷克，助葡萄牙队晋级四强，除了进球，他又打中了两次门柱。赫迪拉禁区内凌空抽射，粉碎了希腊人制造神话的幻想。阿隆索更是在自己的国家队百场比赛中，头顶脚踢连入两球，将克星法国斩于马下。本泽马呢？这位号称“亨利与特雷泽盖结合体”的天才彻底迷失。

在出战欧洲杯的11名皇马球员中，本泽马也是唯一一个未能晋级四强的。算上2008年时的颗粒无收，欧洲杯简直成了本泽马的噩梦。欲做千里“马”，本泽马还是先从摘掉欧洲杯进球处男的帽子做起吧。



兰花指

7

西班牙2:0击败法国挺进半决赛，本场比赛也是斗牛士在大赛第7次交手中首次击败法国。本场比赛之前，西班牙在大赛中从未战胜过法国，其中在欧洲杯决赛圈中，西班牙3战法国1平2负，未尝胜绩。1992年欧洲杯预选赛中，西班牙主场1:2，客场1:3遭遇法国双杀。而在2006年的世界杯1/8决赛中，西班牙再度1:3不敌法国。

734

西法之战后，哈维在欧洲杯历史上的传球次数达734次，超越齐达内的707次，创造了欧洲杯的新纪录。随着西班牙晋级四强，这一纪录还将继续扩大。

173

西法之战开始后22分钟，西班牙已完成了173脚传球，这一数据比德希之战希腊人全场的传球数还要多。

本报记者 刘伟 整理

兰桂坊



## 足球要从娃娃抓起

当地时间6月23日，一名小球迷在观看西班牙队与法国队的比赛。这个小家伙或许还不能完全理解这项大人人们的运动，但相信不久的将来，他将会深深地爱上足球。

新华社发

兰亭叙

“我不是超级马里奥，也不是傻瓜马里奥，我就是马里奥，我不需要向任何人证明任何事情，无论是在英格兰还是在意大利”

——意大利与英格兰的四分之一决赛开战在即，巴洛特利接受了记者的采访。看来“巴神”不仅反对人身攻击，也反对个人崇拜，“巴神”就是“巴神”。

“这是我职业生涯中最美妙的时刻之一，我感到非常激动和骄傲，这对于我的国家队生涯来说是一个完美的结局”

——在23日不敌德国队结束欧锦赛之旅后，作为本届欧锦赛最年长的球员，38岁的希腊球员查尔基亚斯宣布退役。

“从中场走到点球点只有40码，但感觉却有4英里。你的身体是紧绷着的，心脏比平时跳得快了100倍”

——英格兰传奇前锋阿兰·希勒表示，英格兰队在25日对阵意大利队的四分之一决赛中，应该避免点球大战。

## 球迷捣乱 球队倒霉

欧洲杯罚单频出

新华社乌克兰顿涅茨克6月23日体育专电(记者潘毅 郑道锦) 2012年欧洲足球锦标赛已进入残酷激烈的淘汰赛阶段，精彩的比赛吸引着世人的目光。但由于一些国家球迷的不理智行为，欧足联频频开罚单。

23日，欧足联再次处罚俄罗斯足协，罚款35000欧元，缘由是在16日于华沙进行的俄罗斯对希腊的A组最后一战中，看台上的俄罗斯球迷燃放和投掷烟花，并打出极不恰当的标语和旗帜。

这已是俄罗斯足协在本届欧洲杯上第三次被罚。

第一次的处罚最为严厉。13日，欧足联纪律委员会就决定罚俄足协12万欧元，下届欧洲杯预选赛被扣6分，原因是在8日于波兰佛罗茨瓦夫进行的俄罗斯与捷克的比赛中，俄球迷聚众闹事、燃放烟花和打出“非法”旗帜。尽管俄足协立即提出了上诉，但至今判决仍未改变。

17日，欧足联纪律委员会再罚俄足协3万欧元，理由是在12日于华沙进行的俄罗斯与东道主波兰队的比赛中，俄球迷燃放烟花、打出非法旗帜及一人冲闯比赛场地。那天，波兰球迷

也有不理智的行为，最终波兰足协被罚4000欧元。

俄罗斯队尽管首战4:1大胜捷克，但最终未能小组出线。小组三场比赛，被罚款共计185000欧元，外加下届预选赛被扣除6个积分。俄罗斯无疑是本届比赛最大的输家。除波兰外，跟进的还有克罗地亚、德国、葡萄牙和英格兰。

在10日于波兰波兹南进行的C组克罗地亚与爱尔兰的比赛中，克球迷燃放烟花、投掷飞炮并有一人冲闯比赛场地，克足协因此被罚25000欧元，在14日于波兹南进行的克罗地亚与意大利的比赛中，克球迷燃放烟花并高喊种族歧视的口号，克足协又被罚8万欧元。

在9日于乌克兰利沃夫进行的德国与葡萄牙的比赛中，德国球迷投掷飞炮，下半场比赛由于葡萄牙队的行为被推迟开始。德国足协和葡萄牙足协分别被罚1万欧元和5000欧元。

在15日于基辅进行的英格兰与瑞典的比赛中，一英国球迷冲闯比赛场地未遂，英格兰足协因此被罚5000欧元。